

«Русский дом» в Давосе: Рокфеллеры и пр. обсудят новые подходы к филантропии | "La maison russe" de Davos: les Rockefeller et d'autres participants discuteront des nouvelles manières d'aborder la philanthropie

Auteur: Надежда Сикорская, [Давос](#) , 25.01.2018.



Перед вами - одна из фотографий с выставки, сопровождающей сегодняшнюю сессию о благотворительности

Согласно программе, подготовленной Фондом «Росконгресс», сегодня на волшебной швейцарской горе пройдет дискуссия, которая обещает быть острой и интересной.

|
Selon le programme préparé par le fonds "Roskongress", une discussion qui s'annonce vive et captivante aura lieu aujourd'hui dans les féériques montagnes suisses.
"La maison russe" de Davos: les Rockefellers et d'autres participants discuteront des nouvelles manières d'aborder la philanthropie

У богатых, как известно, свои причуды. Одной из самых общественно-полезны из них, если можно так выразиться, можно назвать благотворительность, ведь по определению она должна быть кому-то во благо.

Тема благотворительности не раз поднималась на страницах Нашей Газеты при рассказе о конкретных акциях наших партнеров и друзей (например, [Франсуа-Поля Журна](#), [Андрея Чеглакова](#) и [Евгения Кисина](#)) и о [швейцарских тенденциях](#) в целом. Российский меценат [Ирина Прохорова](#) в интервью НГ сказала, что благотворительность – фундамент любого развитого современного общества, а пианист [Николай Луганский](#) выразил сожалению по поводу того, что российское государство не поощряет богатых людей, дающих деньги на культуру.

Действительно, получилось так, что благотворительность, существовавшая в России до революции, в советский период исчезла как явление вместе с богачами, подпольных миллионеров типа Корейко мы не учитываем. В новой же России, где в миллионерах нехватки нет, пока еще не выработаны законы и схемы, делающие благотворительность привлекательной для тех, кто может ее себе позволить – например, освобождение потраченных средств от налогообложения, как в Швейцарии, США и многих других странах. При этом проблем все больше, и с решением части из них государство без поддержки частного капитала не справляется. «В мировом контексте с каждым годом усиливается внимание к решению задач социального развития, стоящих перед обществом, в том числе за счет реализации масштабных инициатив на уровне крупнейших благотворительных фондов, государств и межправительственных организаций», говорится в рабочем документе, подготовленном «Росконгрессом».

Благотворительностью люди занимаются в силу разных причин и по-разному. Кто-то – анонимно, следуя исключительно велению души и собственным моральным устоям, кто-то – покупая себе таким образом социальный статус и место в приличном обществе. Многие богачи вошли в историю именно благотворя своим филантропическим проектам, а не «заводам и пароходом», принесшим капиталы. Имя Рокфеллеров, оставивших след и в Женеве, давно стало нарицательным, синонимом не только богатства, но и благотворительности.

Сотрудничество между государственным и частным секторами, поощрение благотворительности – те сферы, в которых России есть чему поучиться. Обмену опытом и посвящена одна из сегодняшних панельных дискуссий в «Русском доме» в Давосе, названная «Новые вызовы в социально-экономической сфере и успешные практики их преодоления». У ее участников будет уникальная возможность получить информацию из «первоисточников» – на сессии выступит председатель Фонда братьев Рокфеллеров Валери Рокфеллер. Ей составят компанию, в частности, президент MasterCard Шамина Сингх и главный исполнительный директор ImPact

Абигэйл Нобель.



В России тоже есть свои рокфеллеры, хоть и в первом поколении. Думаем, знаменитым иностранцам будет интересно послушать выступления директоров благотворительных фондов «Ренова» [Виктора Вексельберга](#), прочно занимающего почетное место в рейтинге самых богатых жителей Швейцарии, «Искусство, наука и спорт» [Алишера Усманова](#), впервые попавшего в этот рейтинг в 2016 году, «Память поколений» Валентины Терешковой, «ПЕРИ» Зиявудина Магомедова.

Участникам сессии будет предложено ответить на ряд актуальных вопросов. Как использовать потенциал цифровой экономики для решения социально важных задач в России и на глобальном уровне? Какие новые возможности и каналы связи помогают определить целевую аудиторию некоммерческих программ, а также собрать средства, координировать волонтеров, обменяться опытом и получить обратную связь? Каковы лучшие мировые практики, которых следует придерживаться при решении проблем социальной сферы?

Директор Фонда «Росконгресс» Александр Стуглев отметил, что еще десять лет назад благотворительные акции российских компаний носили несистемный характер. Сегодня ситуация изменилась и многие проекты реализуются компаниями, в том числе в сотрудничестве федеральными и региональными органами власти. «Переход к цифровой экономике требует значительного увеличения внимания и к социальной сфере. Инвестиции в человеческий капитал играют исключительно важную роль в обществе, так как от их величины в значительной степени зависит уровень и качество жизни населения. Очевидно, что благотворительность в современном мире нуждается в эффективных цифровых технологиях», — добавил он.

Надеемся, что результаты этой дискуссии, за которой можно будет [следить в прямом эфире](#), пойдут во благо. В буквальном смысле этого слова.

[русские](#)

Статьи по теме

[«Русский дом» - премьера Давосского форума](#)

[Футбол: кому игра, а кому - бизнес](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/economie/ruskiy-dom-v-davose-rokfellery-i-pr-obsudyat-novy-e-podhody-k-filantropii>